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Проблема:  
все мы знаем о существовании правил дорожного 

движения, но не всегда их выполняем. 
 

Цель: 
профилактика детского дорожно-транспортного 

травматизма. 

 

Задачи: 
 Познакомить учащихся начальных классов с 

дорожными знаками; 

 

 Рассказать, как правильно и безопасно вести 

себя на улице и дороге; 

 

 Научить быть дисциплинированным, 

культурным пешеходом; 

 

 Научить предвидеть опасность на дороге; 

 

 Издать книжку-памятку для начинающего 

пешехода. 

 

Ход мероприятия: 

 

1. Мчатся по нашим дорогам разные машины: тяжёлые «МАЗы», «БелАЗы», 

летят «Волги», «Жигули», везут грузы длинные автопоезда. 

Сколько на наших улицах машин! И с каждым годом их становится всё 

больше. И все торопятся: спешат перевести пассажиров, доставить грузы на 

стройки и заводы. 

Вы уже знаете, что все автомобили, автобусы, троллейбусы не едут, как 

вздумается, обгоняя друг друга, поворачивая в любые стороны, пересекая 

площади и перекрёстки… 

     2. Для того, чтобы на дорогах было безопасно, все автомобили, автобусы, 

троллейбусы подчиняются строгим законам дорожного движения. 
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В нашей стране много делается для того, чтобы на дорогах было безопасно, 

чтобы хорошо и удобно было пешеходам. 

3. Идут по улицам люди. Идут в магазины, на работу, на прогулку. Дети идут в 

школу… И все они идут там, где положено. 

Вы уже знаете, что пешеходы ходят только по тротуарам! 

1. Но и по тротуару надо ходить, соблюдая правила, тогда не придётся 

спотыкаться, обходить встречных, сворачивать в сторону. 

Запомните! Идти по тротуару нужно, придерживаясь правой стороны. 

Знак №1.       И проспекты, и бульвары – 

Всюду улицы шумны, 

Проходи по тротуару 

Только с правой стороны. 

Тут шалить, мешать народу 

За – пре – ща – ет – ся! 

Быть примерным пешеходом 

Раз – ре – ша – ет – ся! 

2. За городом тротуаров нет. А машин тоже много. Транспорт движется по 

проезжей части дороги. По обе стороны проезжей части расположены обочины. 

По этим обочинам идут пешеходы. 

Запомните! Пешеходы по обочинам загородной дороги идут навстречу 

транспорту. 

Знак №2.       Даже за городом, там, где дорога, 

Правилам должен ты следовать строго, 

Если шоссе попадётся в пути, 

Левой обочиной надо идти. 

Транспорт, который поедет навстречу, 

Вовремя будет тобою замечен. 

3. Место, где пересекаются улицы, называют перекрёстком. Перекрёсток – это 

самое опасное место и для водителей и для пешеходов. На перекрёстках нужно 

быть особенно осторожным и внимательным. 

Знак №3.   У любого перекрёстка    
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Нас встречает светофор 

И заводит очень просто, 

С пешеходом разговор: 

Свет зелёный – проходи! 

Жёлтый – лучше подожди. 

Если свет зажёгся красный – 

Значит, двигаться опасно! 

Стой!  

Пускай пройдёт трамвай. 

Наберись терпения.  

Изучай и уважай 

Правила движения! 

 

Знак №4.      Если ты гуляешь просто, 

Всё равно вперёд гляди, 

Через шумный перекрёсток  

Осторожно проходи. 

Знак №3.      Переход при красном свете 

За – пре – ща – ет – ся! 

При зелёном, даже детям, 

Раз – ре – ша – ет – ся! 

1. Когда по улицам побежали трамваи, помчались автомобили, троллейбусы, 

автобусы, улицам надо было дать язык. На этом дорожном языке с водителями 

и пешеходами разговаривают улицы всех стран мира. 

2. Когда человек учится читать, ему показывают буквы. Из букв складываются 

слова, из слов – предложения. У дорожного языка тоже есть буквы – знаки. Но 

их не нужно складывать в слова. Один знак, одна дорожная буква означает 

целую фразу – дорожный сигнал. 
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Знак №1.       Знаки мы дорожные, 

      Знак №2.       Запомнить нас не сложно. 

     Знак №3.       Чтоб машины не спешили, 

                                 Шёл спокойно пешеход, 

      Знак №4.       Помогать мы им решили  

                                 И дежурим круглый год. 

1. Одну группу знаков расположили на треугольниках с красным окаймлением. 

Светофор сигналил бы их жёлтым светом. «Осторожно!» - предупреждают все 

эти знаки и называются они предупреждающие. 

Знак №1.       Здесь машина, как гроза, 

Здесь не держат тормоза. 

Этот знак для всех тревога –  

Это – скользкая дорога. 

 

Знак №2.     Здравствуй, милая коровка! 

Я тебя объеду ловко. 

Знак не делает секрета: 

Здесь возможна встреча эта. 

 

Знак №3.       В треугольнике, ребята, 

                                 Человек стоит с лопатой. 

Что-то роет, строит что-то, 

Здесь дорожная работа. 
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Знак №4.    Знак повешен не напрасно: 

«Осторожно! Здесь опасно!» 

Коль запомните его – 

Не случиться ничего! 

 

Знак №1.       Этот знак предупреждает, 

От несчастья ограждает. 

Переезд! Во всю глядите! 

За шлагбаумом следите! 

 

Знак №2.     «Пешеходная дорожка» 

Называют этот знак. 

Смело ты по ней иди, 

Веселей вперёд гляди! 

 

Знак №3.       Здесь уже другого рода 

Указатель перехода. 

В треугольнике ребята  

Со всех ног бегут куда-то. 

Знак №4.    Этот знак, о чём нам скажет? 

Переезд он нам покажет. 

Здесь шлагбаум не поможет, 
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Поезд быстро сбить вас сможет! 

 

2. Другую группу знаков не случайно расположили в кругу с красным 

окаймлением или красным фоном. Светофор сигналил бы эти знаки красным 

светом. Эти знаки называются запрещающими. 

Знак №1.     Для машин запретный знак                   

                               Это выглядит вот так. 

 

Знак №2.           У тебя велосипед? 

На движенье здесь запрет. 

 

Знак №3.       Этот знак нам говорит – 

Для машины путь закрыт! 

 

Знак №4.             Этот знак водитель знает, 

Поворот он избегает! 

 

Знак №1.       Где увидишь этот знак,  

Сразу нужно делать так: 
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За машиной поезжай, 

Но её не обгоняй. 

 

Знак №2.              Этот знак гласит нам ясно – 

Остановка здесь опасна! 

 

Знак №3.       Ну, а этот всем вещает, 

Что стоянку запрещает. 

Знак №4.              Этот знак нам говорит – 

Пешеходу путь закрыт. 

Здесь идти запрещено, 

Может транспорт сбить его. 

Знак №1.              Если этот видишь знак, 

Сразу делай только так: 

Скорость быстро ты сбавляй, 

Ограниченья соблюдай. 
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3. А вот знаки на круге голубого цвета. Они разрешают движение. Это 

предписывающие знаки. 

 

Знак №2.      Этот знак всем говорит – 

Велосипеду путь открыт! 

 

Знак №3.              На обочине сей знак 

Говорит примерно так: 

«Здесь дорогу перейди, 

Не страшись, вперёд иди!» 

 

Знак №4.       Эти знаки скромно скажут, 

Направленье нам укажут. 

Нужно ехать только так, 

Это, знаешь, не пустяк! 

 

1. А вот знаки на голубых квадратах подсказывают нам, они называются 

информационно – указательные. 

Знак №1.       Этот знак всем говорит – 

Пешеходу путь открыт! 

Знак №2.                Если ехать тебе надо, 
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То по сторонам смотри. 

Этот знак тебе подскажет 

Остановку как найти. 

 

Знак №3.       Букву Р нельзя забыть, 

Здесь стоянка может быть. 

Знак №4.                Этот знак оберегает, 

От аварии спасает. 

Не смотри по сторонам, 

В переход спускайся сам. 

 

2. И ещё есть группа знаков – голубые прямоугольники. Они помогают нам 

сориентироваться на незнакомой дороге, улучшить условия нашего 

путешествия. Это знаки сервиса. 

Знак №1.       Место, где можно поспать, отдохнуть. 

И с новыми силами двинуться в путь. 
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Знак №2.                 Нужно вам связаться с другом – 

 Телефон к вашим услугам. 

 

Знак №3.       Тут и вилка, тут и ложка, 

Подзаправимся немножко. 

 

Знак №4.                   Этот знак для нас не птица. 

Здесь дорожная больница. 

 

3. Ребята, видели ли вы эти знаки на дорогах? А знали, что они означают? 

Теперь вы должны стать дисциплинированными пешеходами, а в будущем 

внимательными водителями. 

Знак №1.        На земле нас очень много 

И без нас мертва дорога. 

Знак №2.                 Выходя в далёкий путь,  

                               Повторить нас не забудь. 

Знак №3.       Равнодушны не бываем, 

                       Для друзей мы оживаем. 

Знак №4.                  И прилежно служим вам  

                                      Днём и ночью, по утрам. 

Все.                  Мы знаки, мы знаки дорожные, 

                           Совсем мы, совсем мы не сложные. 
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                           И вниманием твоим 

                           Все мы очень дорожим! 

Учитель.  Ребята, давайте поблагодарим дорожные знаки за то, что они 

пришли к нам в гости и исполним для них песню «Корова». 

1.  Нам помнится с коровой, 

А может быть с собакой,  

А может быть с вороной 

Беда случилась раз. 

Гуляя по проспекту, 

А может по бульвару, 

Короче по дороге 

Попала под КАМАЗ. 

А дальше? 

                                     2.  И бедная корова 

Теперь лежит в больнице, 

А всё гораздо хуже 

Ещё могло бы быть. 

Но знает та собака, 

А может быть ворона, 

Что правила движения 

Ей нужно изучить. 

И что? 

 3.  Мораль у этой сказки, 

      А может и не сказки, 

      И взрослые и дети 

      Навек должны понять 

      Ведь правила движенья 

      Достойны уваженья 

      И всем нам обязательно  

      Их нужно изучать 

      Понятно!   


